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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

DE BELLO 

ACTA NÚMERO 013 

 

FECHA:   FEBRERO 25 DE 2013 

HORA:    9:30 A.M. 

LUGAR:   RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Lunes 25 de Febrero de 2013 Señor Secretario por favor leer el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ MIRA 

Buenos días. Siendo las 09:30 de la mañana, del día 25 de febrero de 2013, 

damos inicio al orden del día: 

ORDEN DEL DÍA 

1. VERIFICACIÓN DEL QUORUM. 

2. HIMNO NACIONAL DE LA REPUBLICA DE LA COLOMBIA 

3. PROYECTO DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE N° 005 DE 2013, POR 

MEDIO DEL CUAL SE AUTOTIZA AL ALCALDE MUNICIPAL PARA 

CELEBRAR CONTRATOS DE ENAJENACION Y COMPRA DE BIENES 

INMUEBLES. 

4. PALABRAS DEL SEÑOR PRESIDENTE DEL CONCEJO JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA. 

5. CLAUSURA DE LAS SESIONES EXTRAORDINARIAS DEL MES DE 

FEBRERO DE 2013 A CARGO DEL SEÑOR ALCALDE ENCARGADO EDGAR 

CALLEJAS ARANGO O SU DELEGADO. 

6. COMUNICACIONES. 
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7. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 

8. HIMNO DEL MUNICIPIO DE BELLO. 

Está leído Señor Presidente el orden del día.  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Procedamos por favor a verificar el quórum Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ MIRA 

Con mucho gusto Señor Presidente 

1. VERIFICACION DEL QUÓRUM  

 

ASISTENTES:           JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

LEON FREDDY MUÑOZ LOPERA 

CESAR BLADIMIR SIERRA MARTINEZ 

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES 

MAURICIO ALBERTO MEJIA OCAMPO 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GOMEZ 

LUIS CARLOS HERNANDEZ GIRALDO 

FRANCISCO ECHEVERRI CARDENAS  

NICOLAS GILBERTO MARTINEZ GONZALEZ  

JULIO MARIO CUERVO HENAO 

BASILISO MOSQUERA ALVAREZ 

JESUS ERNESTO ZAPATA ORREGO 

DUVAN ALBERTO BEDOYA GARCIA 

FRANCISCO ELADIO VELEZ GONZALEZ 

NICOLAS ALZATE MAYA 
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GABRIEL JAIME TABARES BAENA 

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA 

ISABEL DANIELA ORTEGA PEREZ 

NUBIA ESTELLA SUAREZ CARO 

Le informo Señor Presidente que hay quórum deliberatorio y decisorio. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

En consideración el orden del día anuncio que va a cerrarse, queda cerrado, 

¿Aprueban Honorables Concejales? 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ MIRA 

Aprobado Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Solicita el Honorable Concejal Francisco Vélez la palabra. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL FRANCISCO ELADIO 

VÉLEZ GONZÁLEZ  

Gracias Señor Presidente e vamos a tratar hoy un Acuerdo entonces solicito un 

receso Honorables Concejales para documentar un tema. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Entramos entonces en receso Honorables Concejales.  

Orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ MIRA 

Si Señor Presidente le informo que ya ha ingresado al recinto los Concejales 

Carlos Mario Zapata Morales, Ernesto Zapata, Duván Bedoya, Nubia Valencia, 

Estella Suárez y Daniela Ortega. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Gracias Señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ MIRA 

2. HIMNO NACIONAL DE LA REPUBLICA DE LA COLOMBIA. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Perdón antes del Himno le ruego el favor a los Honorables Concejales Mario 

Cuervo, Duván Bedoya nos acompañen por favor a ingresar al recinto al Señor 

Alcalde encargado el Doctor Edgar Callejas. Damos un saludo especial también 

al Señor Personero del Municipio el Doctor Juan Diego Quiroz Ardila. 

Pongámonos de pie por favor para el Himno Nacional. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ MIRA 

3. PROYECTO DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE N° 005 DE 2013, POR 

MEDIO DEL CUAL SE AUTOTIZA AL ALCALDE MUNICIPAL PARA 

CELEBRAR CONTRATOS DE ENAJENACION Y COMPRA DE BIENES 

INMUEBLES. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Me dicen que hay un comunicado al respecto Señor Secretario, tan amable 

damos lectura. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ MIRA 

Si Señor Presidente 

Bello 25 de febrero de 2013 

 

Doctor 

Jean Lee Pavón Zapata 

Presidente 

Honorable Concejo Municipal de Bello 

 

Asunto: Retiro Proyecto de Acuerdo Municipal 

Respetado Señor Presidente. 

De la manera mas atenta y respetuosa, me permito solicitarle se retire el 

Proyecto de Acuerdo Municipal 005 de 2013 “por medio del cual se autoriza al 
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Señor Alcalde Municipal para celebrar contratos de enajenación de bienes 

inmuebles”. De igual forma la respectiva enmienda del mismo.  

Lo anterior tiene como sustrato medular, que en la fecha se viene tramitando 

un Convenio Interadministrativo con el Instituto Geográfico Agustín Codazzi, 

para que se realice los diferentes avalúos de los bienes inmuebles del Municipio 

de Bello, de acuerdo a lo establecido en el Decreto 734 de 2012. 

Por tanto, hasta tanto no se tenga un consolidado económico de dichos bienes 

inmuebles de acuerdo a la experticia que brinda dicho Instituto, no se podría 

adelantar ninguna negociación por parte de esta Entidad Territorial. 

 

Edgar Callejas Arango 

Alcalde Municipal Encargado 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Muchas gracias, Honorable Concejal Ponente del Proyecto Doctor Carlos Mario 

Zapata Morales. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS MARIO ZAPATA 

MORALES 

Gracias Señor Presidente un saludo a usted, a los Corporados, al Doctor Edgar 

Callejas delegado del Señor Alcalde, personas que nos acompañan en el 

recinto, al Señor Personero e medios de comunicación. 

Si con respecto a la petición de la Administración Municipal Señor Presidente, 

quiero solicitarle que ponga en consideración de la plenaria la proposición que 

pide él con base en el comunicado presentado por la Administración. 

Gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal. En consideración la propuesta de retiro 

del Proyecto de Acuerdo 005, Honorable Vicepresidente León Freddy Muñoz. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL VICEPRESIDENTE 

PRIMERO LEÓN FREDDY MUÑOZ LOPERA 

Muchas gracias Señor Presidente un saludo especial para todos los Corporados, 

personas que nos acompañan hoy en el recinto, a los medios de comunicación 

y demás amigos y amigas que hoy están. 
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Señor Presidente pues queda uno sorprendido por la improvisación que siguen 

manteniendo esta Administración, no salen de una improvisación pa´ otra, no 

tienen ningún tipo de análisis, antes de traer Proyectos de Acuerdo de tan alta 

envergadura a nuestra plenaria; parece ser que van poniendo como las 

pruebas o las cascaritas a ver como reacciona el Concejo con algunos sucesos. 

Desde el principio cuando radicaron este Proyecto de Acuerdo Señor 

Presidente, aquí se invitó al Secretario encargado, a las personas encargadas y 

no tenían ni el mas mínimo conocimiento de que se trataba el tema, ni el mas 

mínimo y ahora nos dicen que la justificación es porque están adelantando un 

proceso con el Agustín Codazzi, que ahora lo están adelantando; llevamos 

tiempo solicitando que tenemos y no saben que y tenemos, no saben, hicieron 

una actualización catastral, donde supuestamente la actualización es 

precisamente para identificar los bienes de toda la ciudadanía, incluyendo los 

del Municipio, incluyendo los del Municipio, es esa solicitud; hoy no hay 

documentación, hoy no sabemos que tenemos y nos cambian inicialmente el 

Proyecto de Acuerdo, no, no es facultades, vamos a limitarlo y nos dicen listo 

lo limitamos y son estos los bienes que necesitamos enajenar y ni siquiera con 

11, Señor Carlos Mario ¿Cuántos bienes habían solicitado en la enmienda 11?, 

¿únicamente 11?, 11. No se si son mas de mil porque ni sabemos cuantos son; 

ni siquiera de 11 bienes fueron capaces de traernos la información, de 11, que 

sacaran 11 escrituras, las tienen ahí, sacar 11 papeles en la Oficina de 

Instrumentos Públicos, se demora un día y 11 valen menos de $200.000 

pesos, o sea ni siquiera de 11 fueron capaces de proporcionarnos información. 

Ese es el estilo de la improvisación, ese es, aquí se los dijimos no pasen eso, 

identifiquemos que tenemos y para que, díganlo; pero claro se iba a utilizar lo 

de siempre, las inmensas mayorías en el Concejo, se iba a utilizar lo de 

siempre, claro se dieron cuenta que estaban en un error garrafal y nos 

modifican y hoy vuelve ya y la noticia que se retira este famoso Proyecto de 

Acuerdo, o sea no citaron a unas extras para debatir temas supremamente 

importantes según el Acuerdo, para llevar a cabo esa puesta en marcha del 

Plan de Desarrollo “Bello Ciudad Educada y Competitiva”; que era 

absolutamente necesario enajenar bienes para poder llevar a cabo el Plan de 

Desarrollo, entonces según esto el Plan de Desarrollo se vuelve y se frena, 

como va frenado mas de un año, según esto pues si la argumentación era esa, 

o sea no tienen ni siquiera argumentación clara para retirar un Proyecto de 

Acuerdo, ni siquiera, no lo tuvieron para radicarlo y mucho menos lo tienen 

hoy para retirarlo, si esa es la justificación; el supuesto avance que va la 

negociación con el Agustín Codazzi para que identifique que, para que 

cuantifique que, si ni siquiera sabemos que tenemos, o sea no sabemos que 

tenemos y esa es hoy la noticia que nos traen; ya sabemos del desayuno se 

sabe que va a ser el almuerzo y la comida, esto es una absoluta improvisación 

lo que estamos viendo en esta Administración, eso es única y exclusivamente 
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improvisación y día a día incurren en mas y mas errores por esa 

improvisación; claro como es la oposición, no le demos la razón a la oposición, 

vamos a ver como lo metemos y vea, terminan dando la razón. Así de sencillo, 

hoy tienen que dar la razón de que se están equivocando, de que se están 

equivocando, caro la oposición tiene la razón, como la tuvo con el Proyecto 

anterior y como la ha tenido con mas de uno; pero el orgullo por no hacer un 

alto en el camino, hacer los análisis que tengan que hacersen si 

verdaderamente se esta pensando en el desarrollo del Municipio, pero no se 

esta pensando en eso, no se a que obedece estas iniciativas, no se a que orden 

obedece, pero tiene que obedecer a algún tipo de orden que creo que es, y 

algún día lo sepamos esos ordenes soterrados que tanto se manejan en estas 

instancias de poder, pero bueno en buena hora también se recibe Doctor 

Carlos Mario el retiro de este Proyecto de Acuerdo, en buena hora después de 

tanto desgaste, tanta falta de información, tanto silencio administrativo, que ni 

siquiera los encargados de ese Proyecto de Acuerdo están aquí, ni siquiera dan 

la cara en el momento en que se deben retirar esos Proyectos de Acuerdo, no 

están aquí, o sea vinieron, lo radicaron , hicieron una defensa que da lastima y 

hoy no están aquí. Así es como estamos tratando los bienes que son 

patrimonio de los Bellanitas, o sea así el tratamiento que le estamos dando a 

los bienes que es el único patrimonio que tenemos todos los Bellanitas, de esa 

manera, intentando ver como se acomodan las cosas. Por eso hoy si queda 

uno con un poquito, una mezcla de satisfacción y de tristeza también por lo 

que pasa, ojala las cosas se compongan en el futuro, cosa que lo dudo, porque 

esto obedece a unas situaciones muy soterradas, ojala el comportamiento para 

la Biblioteca Pública de Niquía Panamericana sea otro, que hoy hay dolientes 

aquí de esa biblioteca y allá si que hay dolientes; ojala no sea ese otro de los 

bienes que la Agustín Codazzi quiere empezar a mirar para venderlos, porque 

también dudo de esa contratación que se viene dando con la Agustín Codazzi 

porque apenas hoy viene la noticia de que están adelantando un proceso de 

contratación con el Agustín Codazzi, cosa rara no, pero bueno, así son las 

cosas en este querido y adorado Municipio ojala se reaccione positivamente 

para el futuro. 

Le agradezco mucho Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal, Honorable Concejal Ernesto Zapata. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS ERNESTO ZAPATA 

ORREGO 

Gracias Presidente saludo para usted, la Mesa Directiva, compañeros 
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Corporados, personas que nos acompañan en el recinto, público en general 

que hoy nos escucha a través de la internet. 

Señor Presidente no, recibo con agrado la decisión de la Administración de 

retirar el Proyecto de Acuerdo porque lo solicite respetuosamente el día que se 

dio la socialización en el recinto, porque me parece que no tenia ni las bases, 

ni la información necesaria, solida, precisa y concisa para defender un Proyecto 

de esta magnitud y porque creo que es delicado, nosotros como Corporados y 

Junta Directiva de este Municipio empezar a dar facultades en ese tema de 

enajenación de bienes. Le pido a usted Señor Presidente y a la Mesa Directiva 

en cabeza suya, que como yo se que nuevamente irán a presentar este 

Proyecto de Acuerdo para las ordinarias del mes de marzo, se sirva usted 

nombrar una comisión de Concejales que nos encarguemos y de una vez me 

incluyo allí Señor Presidente, porque quiero hacer parte de ella, que nos 

encarguemos de visitar cada uno de los bienes que se pretenden enajenar, 

conocer como se encuentran, cual es la documentación, cual es su estado real 

y así poder entrar en una discusión seria en el Concejo, aquí, en una próxima 

sesión y tomar la decisión que realmente nos competa Señor Presidente, 

porque mire la enajenación de bienes Honorables Concejales es un asunto 

bastante delicado y nosotros no podemos ir aprobando facultades al ejecutivo 

para que hagan un proceso sin saber el estado real de como se encuentran 

esos bienes, sin saber si realmente son del Municipio o no son del Municipio, o 

sin saber como o de que manera se van a enajenar y que vamos a hacer con 

los recursos que se pretenden recaudar de estos bienes, porque cae en 

nosotros como Corporados la expresa responsabilidad penal y administrativa 

de dar esas facultades; entonces yo pido Presidente que seamos responsables 

y que nombremos una comisión para que hagamos la investigación pertinente, 

visitemos los bienes, conozcamos para que se van a vender, porque se van a 

vender, cuanto se pretende recaudar y en que se van a invertir esos recursos 

Señor Presidente.  

Esa es mi petición y mi solicitud, muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal, Honorable Concejal Carlos Augusto 

Mosquera. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ  

Muchas gracias Señor Presidente un saludo muy especial a usted, a la Mesa 

Directiva, al Alcalde encargado el Doctor Edgar y a todas las personas que nos 
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acompañan en el día de hoy. 

Hoy de verdad que yo si recibo con agrado esta decisión de la Administración y 

del ejecutivo, quiero felicitar enormemente a los ponentes, a los Concejales 

que hicieron parte de este Proyecto de Acuerdo, porque cuando uno va a 

cometer un error y ve el error y lo reconoce, eso tiene mucho mas valor de 

que ir a hacer cometer a otras 19 personas y felicitar al amigo León Freddy por 

la capacidad de improvisación que tiene, porque mantiene los dos discursos 

preparados, si lo hubiéramos aprobado lo tenia perfecto y ya este no lo 

aprobamos también entonces igual, entonces te felicito porque de todas 

maneras hay que tener cualidades para la improvisación también de los 

discursos, porque si hubiéramos aprobado el Proyecto pero el ejecutivo, la 

Administración vio, debido a una recomendación que le hicieron los ponentes a 

los cuales les quiero felicitar públicamente el Doctor Duván Bedoya y el Doctor 

Carlos Mario que muy juiciosos se dieron a la tarea de averiguar y estudiar el 

Proyecto y le hicieron unas recomendaciones a la Administración y la 

Administración, muy sabiamente, dijo si ustedes tienen la razón y no siempre 

les vamos a decir que porque son coalición los vamos a hacer cometer errores, 

tienen la razón, igual el ejecutivo o los que hicieron este Proyecto pues no 

tampoco son personas sabias, tienen derecho de pronto a equivocarse y de 

pronto están equivocados, y no son equivocaciones muy grandes, incluso yo 

estuve pendiente de ahí, y las equivocaciones pa´ presentar este Proyecto son 

mínimas; no era que fueran a vender de pronto bienes ajenos, son solamente 

bienes que son del Municipio que les faltan unas direcciones, eso no es mas 

pero me parece muy sabia la decisión y quiero felicitar a la Administración por 

no haber, y primero que todo por reconocer el error, es que cuando una 

persona reconoce sus errores la hace todavía mas sabia y mas prudente, 

entonces yo si, de verdad, porque de las primeras personas que puse alerta 

cuando presentaron este Proyecto fui yo, yo dije mucho cuidado que me 

contaron y como un programa que hay en la radio, vino y lo dije, como me lo 

contaron lo cuento; que iban a vender un Colegio en Niquía, entonces ahí 

mismo, y después, y todos hicimos ahí mismo y resulta que aquí también vino 

uno de los que hizo el Proyecto y dijo, y se comprometió y dijo, ese Colegio no 

se va a vender y casi que dijo apuesto mi puesto a que eso no se va a vender, 

Pero de ahí pa´  ya se vinieron dando unas tareas y se cumplieron, se 

cumplieron al punto de retirar sabiamente este Proyecto de Acuerdo y que nos 

lo van a presentar con todas sus leyes, con todas su viabilidades y que 

seguramente cuando todos, incluido el Doctor León Freddy Muñoz que también 

le va a llegar el Proyecto como el quiere que le llegue; estoy seguro que lo va 

a aprobar.  

Muchas gracias Señor Presidente.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal, Honorable Concejal Carlos Mario Zapata 

Morales. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS MARIO ZAPATA 

MORALES 

Nuevamente muchas gracias Señor Presidente. Hay que recordar lo que se dijo 

en este Concejo el año pasado a mediados de junio, donde yo fui crítico del 

manejo de los bienes inmuebles y… del Municipio; y me criticaban de que 

porque yo en coalición de gobierno y tomaba esa actitud, pero hoy veo con 

este Proyecto y al retirarlo a una Administración seria, León Freddy y 

responsable porque cuando la Contraloría hizo la Auditoría Gubernamental y la 

informó en abril del 2012; y yo recuerdo, desde el 2003 que yo estoy aquí 

siempre hemos pedido dos temas que han sido fundamentales para la 

Corporación, el tema de exoneraciones y el inventario de inmuebles del 

Municipio y nunca ha aparecido y aquí inventarios desde el 94 ni existen en el 

Municipio y nunca los he visto y con la Auditoría Gubernamental se demostró 

por parte de la Contraloría que hay un inventario ya del 54% de los bienes con 

un valor aproximado de casi $274.000.000.000 de pesos, informe sin contar lo 

de la actualización catastral rural, entonces yo veo una Administración 

responsable en el sentido de retirar el Proyecto y decir porque, porque 

necesitamos saber cuanto valen, porque el avalúo que nos dio la Contraloría es  

un avalúo catastral. Segundo aquí el tema de las Iglesia ha sido critica de 

todos los Concejos y con la libertad de cultos que consagra la Constitución ahí 

si que tenemos que organizar el tema con la Curia y ese era uno de los temas 

fundamentales de este Proyecto; mas de 12 Iglesias construidas en comodato 

y la Curia viene y nos dice, venga organicemos esos lotes o al menos los que 

podamos con el patrimonio que nosotros tenemos, cuales Leo la educación, un 

Colegio en San Félix que quería ingresar al patrimonio del Municipio, el teatro 

de la Gran Avenida, que es de la Curia, contiguo al ranchito que hay ahí que 

siempre conocimos ese teatro y que esta subutilizado y es de la Curia y quería 

ingresar en este Proyecto, al activo del Municipio; dos canchas Zamora y París 

que son de la Curia, que también querían que se entraran en esta negociación 

para subsanar algunos comodatos y algunas situaciones que se han venido 

presentando. Temas La Iglesia del Divino Niño, no quisimos ese tema, porque 

ese tema esta en otra instancia y que el contencioso en su leal saber y 

entender resolverá después del fallo del tribunal, que va a pasar con la nulidad 

que inicialmente el tribunal en primera instancia estableció del Acuerdo que se 

aprobó en este recinto, entonces la necesidad en el tema de los bienes 

inmuebles, claro, es que nos digan que tiene el Municipio porque es que el 
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activo de un Municipio, de cualquier persona, es el que lo mide 

económicamente y criticamos en su momento esa poca meta en el cuatreño y 

en el milenio que pretendía la Secretaria de Servicios Administrativos que era 

de un 16% en el trimestre, en identificación, la meta en el 2012 era el 10% y 

se había logrado un logro en el trimestre del 16% en identificar ese tipo de 

inmuebles; yo creo León Freddy que esta Administración ha sido responsable. 

No quiero decir que las anteriores no, pero hace muchos años en este 

Municipio no conocemos el inventario de los bienes y eso se presta para 

muchas situaciones, entonces yo creo que con esa Auditoría que hizo la 

Contraloría se logro demostrar que se han detectado 1.807 predios del 

Municipio en el área rural e perdón en el área urbana, sin contar el área rural; 

yo creo que mientras vaya avanzando el proceso hay otra forma para ir 

solicitando después de ese 54% que nos dio la Contraloría en abril del 2012 a 

hoy, que mas se ha detectado y que mas se encuentra dentro del inventario 

del Municipio. 

Básicamente es eso Señor Presidente Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal. 

De acuerdo al artículo 69, retiro de Proyectos “las solicitudes de retiro de 

Proyectos con ponencia repartida por primero o segundo debate requieren la 

aceptación de la Comisión respectiva de la plenaria según sea el caso”. Pongo 

en consideración el retiro del Proyecto de Acuerdo 005 de 2013, anuncio que 

va a cerrarse, queda cerrado, votación nominal y pública Señor Secretario, 

bueno votación ordinaria entonces, anuncio que va a cerrarse, ¿Aprueban 

Honorables Concejales? 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ MIRA 

Aprobado Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Queda aprobado entonces el retiro del Proyecto de Acuerdo 005 de 2013, 

continuemos con el orden del día Señor Secretario. Obviamente la enmienda 

también queda retirada. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ MIRA 

4. PALABRAS DEL SEÑOR PRESIDENTE DEL CONCEJO JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Doctor Edgar Callejas Arango Alcalde Encargado del Municipio, Doctor Juan 

Diego Quiroz Ardila Personero Municipal, Doctor Luis Arturo Sánchez Secretario 

General, Doctor Andrés Avelino Ochoa Asesor de Control Interno, Señor 

Subsecretarios, Señores Funcionarios, comunidad en general que nos 

acompaña sean todos bienvenidos al Concejo; Honorables Concejales, Mesa 

Directiva, Vicepresidente Primero Doctor León Freddy, Vicepresidente Segundo 

Doctor Bladimir, Señor Secretario Doctor Cesar Suárez, cordial saludo para 

todos. 

Este primer periodo de sesiones extra del año 2013 no llena de alegría y 

satisfacción, poder haber tenido el compromiso de la Corporación, donde se 

dieron unos debates serios, donde sin lugar a dudas se demostró el gran y alto 

grado de responsabilidad que tienen todos y cada uno de los Concejales para 

realizar los estudios pertinentes a las ponencias que le son encomendadas; nos 

llena de satisfacción y alegría la disciplina que ha reinado dentro del recinto y 

que igualmente los 6 Proyectos de Acuerdo presentados por la Administración, 

5 fueron debatidos durante dos debates cada uno de ellos y fueron aprobados 

5, el sexto de ellos como bien lo saben fue retirado y que mediante el Proyecto 

de Acuerdo 003 de 2013 se le entrego facultades al Legislativo Municipal, al 

Ejecutivo Municipal para que procede a contratar y realizar los estudios y que 

seguramente vamos a tener en el Municipio de Bello el Instituto 

Descentralizado de Deportes, una necesidad de la ciudadanía de Bello, puesto 

que esta, la segunda Ciudad del Departamento de Antioquia requiere tener un 

Instituto Descentralizado de Deportes para de esta manera brindar una mejor 

y mas ágil atención al deporte de los ciudadanos Bellanitas. Creemos que el 

Concejo Muni…   

CAMBIO DE LADO DE CASSETTE (LADO B)… 

… aumentos salariales para los Empleados Públicos de la Personería, del 

Concejo, de la Contraloría y de la Administración Central se hace justicia a la 

hora de entregarle, y se cumple además con las funciones Constitucionales del 

Concejo de fijar los emolumentos para los empleados y funcionarios de la 

Administración Pública.  

Así pues que considero que el balance de estas sesiones extras del año 2013 

son supremamente positivas para la Municipalidad, para la Administración, 

para la Corporación Concejo de Bello y en general para la ciudadanía. Muchas 

gracias y un feliz día.  

Continuamos con el orden del día Señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ MIRA 

5. CLAUSURA DE LAS SESIONES EXTRAORDINARIAS DEL MES DE FEBRERO 

DE 2013 A CARGO DEL SEÑOR ALCALDE ENCARGADO EDGAR CALLEJAS 

ARANGO. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR ALCALDE ENCARGADO EL DOCTOR 

EDGAR CALLEJAS ARANGO. 

Buenos días para todos, Señor Presidente Jean Lee Pavón, Señores 

Vicepresidentes Doctor León Freddy, Doctor Bladimir, Señor Secretario del 

Concejo Doctor Cesar Suárez, Señor Personero Juan Diego Ardila, Señor 

Secretario de Control Interno Doctor Avelino Ochoa, Señor Secretario General 

Doctor Luis Arturo Sánchez, Señor Subsecretario de Planeación Doctor Juan 

Pablo, quiero saludar a cada uno de ustedes Honorables Concejales, 

Honorables Concejalas, a todas las personas que nos acompañan en los medios 

de comunicación. 

Me corresponde Señor Presidente el honor de estar hoy, no solamente para 

clausurar las sesiones extraordinarias del mes de febrero, sino que a la vez 

como Alcalde Encargado venir a ser un justo reconocimiento a de esta 

Corporación, ya que depende de ustedes poder adaptar los Proyectos de 

Acuerdo importantes para la buena marcha de la Administración, entonces por 

lo menos hacer mención de que las facultades que ustedes otorgan para que 

nuestro Alcalde titular el Doctor Carlos Muñoz, quien de paso envía un caluroso 

saludo y expresa también que a partir del día de mañana ya se reincorpora 

nuevamente a sus funciones de Alcalde, unas vez superada la situación de 

salud que lo tuvo por fuera de la Administración por 10 días pero que hoy 

permite pues dar un parte de tranquilidad de una recuperación ya absoluta por 

parte de nuestro Alcalde, para ahora si estar al frente de la Administración en 

lo que resta de este periodo Constitucional para el que fue elegido. Hacer una 

mención entonces de la importancia de estas facultades para poder generalizar 

el tema de los salarios, no solamente de la Planta Central del Municipio, sino 

que ya también se pueden ver favorecidos con estos Acuerdos, precisamente el 

Concejo Municipal, La Contraloría y la Personería; esto indiscutiblemente 

redunda en el bienestar también de nuestros empleados y de todos lo que hoy 

hacen parte de esta familia de la Administración de Bello. 

La creación y las facultades que otorgan ustedes para que el Instituto de 

Deportes sea una realidad indiscutiblemente también, tiene para la 

Administración una connotación muy importante; Bello se ha considerado 

como un Municipio líder en el tema deportivo y lo único que faltaba era 

precisamente darle una estructura y una organización a través del Instituto, 
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que estamos seguros va a posicionar y va a permitir que Bello vuelva a ocupar 

esos lugares de privilegio que años atrás tuvimos y que poco a poco con el 

apoyo de ustedes, de muchos de los Concejales, que gracias a esa actividad 

del deporte hoy ocupan muchas curules acá, no solamente en este recinto si 

no en otros escenarios también del orden Departamental y Nacional.  

Se habla de que con toda la responsabilidad del caso la Administración hoy le 

propone a la Corporación el retiro de un Proyecto de Acuerdo No improvisado, 

un Proyecto de Acuerdo que lo único que buscaba precisamente que llegase a 

la instancia del Concejo para que fueran ustedes conjuntamente con la 

Administración y con el Ejecutivo quienes analizaran la conveniencia o no del 

mismo. Nosotros hoy como lo decía el Honorable Concejal Carlos Mario Zapata, 

esta Administración se precia de poder mínimamente haber hecho el esfuerzo, 

conjuntamente con la Contraloría y con los Organismos de Control que nos 

vigilan, de hacer y de poder entregar en un porcentaje muy alto y con mucha 

responsabilidad el tema de la enajenación y la recuperación de unos bienes 

que son propiedad del Municipio y que estaban en manos de particulares, o 

que no teníamos claro realmente el origen de los mismo para poder actuar 

como lo esta haciendo la Administración del Doctor Carlos Muñoz. Somos 

respetuosos frente a las posiciones que aquí se asumen, pero tenemos que 

decir que también es responsabilidad, como lo expresaban algunos Concejales, 

de esta Administración que frente a alguna inquietud o frente a las posiciones 

y las observaciones que hacen algunos Concejales frente a los Proyectos, a la 

Administración no se le genera ningún impedimento de acudir a esa instancia 

de retirar los Acuerdos para que haya mayor claridad y posterior, cuando ya 

tengamos todos la tranquilidad, poder traerles nuevamente a esta Corporación 

y de esta manera yo creo que es el merito de la actual Administración donde 

también es el reconocimiento y el respeto que tenemos por una Corporación 

que es, no solamente es la Junta Directiva sino las aliadas para que Bello todos 

los días encuentre y sus ciudadanos mayores oportunidades. Por eso hoy, ya 

en el momento de la Clausura simplemente es invitarlos a que aun con la 

diferencia que es normal dentro de estas Corporaciones, con lo que se suscita 

en ocasiones, con las posiciones que asuman los Corporados a la 

Administración la prioridad es invitarlos para que todos los días sigamos 

construyendo y haciendo de Bello la Ciudad Educada Y Competitiva que todos 

nos merecemos. 

Muchas gracias Señor Presidente.  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Continuamos con el orden del día Señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ MIRA 

6. COMUNICACIONES. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Existe alguna comunicación sobre la mesa. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ MIRA 

Si Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Tan amable le damos lectura. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ MIRA 

Betsabé Espinal. La Natural. 

“Mis manos han penetrado la tierra hasta encontrar el abrigo de su vientre, allí 

he plantado la semilla merezco probar el dulce fruto que no sea arrodillada mi 

dignidad con la simiente amarga que calme el estómago”. Yanneth del Pilar 

Martínez Muñoz. Lanzamiento del libro, 8 de marzo de 2013; lugar: Biblioteca 

Marco Fidel Suárez  (Bello – Antioquia), hora: 600 p.m., Grupo musical: 

Pueblos Andinos. 

Han sido leídas las comunicaciones Señor Presidente sigo entonces con el 

séptimo punto que son: 

7. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con respecto a esta comunicación es una invitación que nos cursan para que 

asistamos quienes deseemos a la rotonda de la Vélez, de la Biblioteca Marco 

Fidel Suárez a esta exposición, este Homenaje que se realizará el día 8 de 

marzo con motivo de la conmemoración del día de la mujer. 

Existe alguna proposición sobre la mesa. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ MIRA 

No más comunicaciones Señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Continuamos con el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ MIRA 

Varios Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Existe alguna proposición en la mesa. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ MIRA 

No Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Algún Honorable Concejal tiene proposiciones, Honorable Concejal Ernesto 

Zapata, en varios, bien pueda. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS ERNESTO 

ZAPARA ORREGO 

Gracias Presidente nuevamente retomo la palabra, porque Presidente estoy 

preocupado por una situación que escuché hoy cuando iba rumbo a camino a 

la universidad y tiene que ver con la actividad que se realizó en el día de ayer, 

actividad convocada por la Mesa Directiva, por el Concejo Municipal, actividad 

institucional del Concejo que de pronto se prestó o se esta prestando para 

tener unos comentario que nos son los mas indicados, porque esta mañana me 

encuentro yo con, escuchando en mi carro la Emisora Despierta Antioquia, con 

una interlocución donde el periodista decía que en el día de ayer, que en el día 

domingo ayer, en la finca en Belvedere, en la finca de la Senadora Olga Suárez 

Mira había una reunión política donde los Concejales del Municipio de Bello 

estaban jugando un partido de futbol y que se tomaron unas decisiones 

políticas y administrativas; y yo recibo eso con bastante sorpresa porque 

realmente estuvimos fue en una actividad netamente Institucional programada 

por el Concejo, hasta donde yo tengo entendido Señor Presidente y yo quiero 

que usted me lo aclare aquí públicamente porque quiero que quede constancia, 

quede grabado, porque fuimos simplemente a una integración del Concejo y no 

se tocó ningún tema político, ni de reunión política; a no ser que cuando ya 

muchos de nosotros los Concejales nos hayamos venido de la actividad a la 
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cual asistimos se haya tratado otro tema político, ya seria totalmente distinto, 

entonces yo si quiero Señor Presidente que en cabeza de la Corporación le 

mandemos un comunicado a estos Señores Periodistas para que aclare esa 

información y no quede en el ambiente que lo que se presentó ayer fue una 

invitación de la senadora Olga Suárez a los Concejales del Municipio de Bello, 

sino que fue una actividad Institucional, porque inclusive se hizo con recursos 

del Concejo, de integración donde fuimos todos los Concejales, algunos 

asistieron, pero donde estaban invitados todos los Concejales sin 

discriminación alguna; yo quiero Señor Presidente que salga ese comunicado 

para tratar de aclarar esa situación. 

Muchas gracias Señor Presidente.  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal, vea con relación a eso ahorita también 

me hicieron el comentario, yo no escuche la emisora Ondas de la Montaña 

donde esta este programa pero me hicieron el comentario e inmediatamente 

llamé, porque efectivamente como usted muy bien lo dice y usted estuvo allá y 

casi todos los Concejales estuvimos allá y en ningún momento se trató ningún 

tema político, ni siquiera hubo reunión. Y en ese orden de ideas es también 

quitarle a veces un poquitico la malicia y de pronto ese mal humor que se 

genera alrededor de las actividades; ayer nos sentamos los Concejales a 

almorzar, a jugar un partido de futbol, compartir, a hablar de los Proyectos de 

Acuerdo, ¿en que momento hubo reunión política? Le pregunto a cualquiera de 

los que asistieron el día de ayer, en que momento la Senadora, ni siquiera 

estuvo al lado de nosotros o quien puede decir lo contrario, o quien puede 

decir que ella en algún momento reunió los Concejales para hablar algún tema 

en particular, en lo absoluto, entonces efectivamente llame a esta emisora, 

llame a unos de los periodistas y les hice esa apreciación, entonces me decían, 

no es que la semana pasada lanzaron un comentario que equis funcionario iba 

a aspirar a la Cámara de Representantes y que por lo tanto la reunión de ayer 

era para saber si contaba con el apoyo o no de los Concejales, pues una cosa 

totalmente, si, salida de contexto, que no tiene absolutamente ninguna base y 

en ese orden de ideas me parece muy a lugar su consideración y 

efectivamente le vamos a mandar un comunicado a la emisora para que corrija 

esa apreciación que desde todo punto de vista carece de validez, carece de 

veracidad y que le reitero es errónea porque lo que hicimos ayer fue una 

actividad Institucional. 

Honorable Concejal León Freddy Muñoz Vicepresidente Primero.  
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL VICEPRESIDENTE 

PRIMERO LEÓN FREDDY MUÑOZ LOPERA 

Muchas gracias Señor Presidente yo si pues tengo que sentar mi voz de 

protesta muy contundente Señor Presidente porque creo que la Mesa Directiva 

es una, o hay dos Mesas Directivas yo quiero que me aclare eso primero, aquí 

hay dos Mesas Directivas una son ustedes tres y otra soy yo o somos cuatro 

miembros de la Mesa Directiva. Porque en ningún momento a mi me 

consultaron para esta actividad como se dice que son llamados la Mesa 

Directiva, no me consultaron absolutamente nada y soy el Vicepresidente 

Primero, por ley, con igual de garantía que todos los Concejales y con igual de 

garantías que la Mesa Directiva, entonces me están excluyendo de esta toma 

de decisiones, esto es político y no nos engañemos Presidente, eso son asuntos 

políticos o es que a que estamos jugando, esto no es político; a mi no me 

digan que es que una integración del Concejo, con recursos del Concejo, con la 

platica de la gente nos vamos para la casa de la Senadora Olga Lucia Suárez 

Mira, allá porque es la única cancha que hay en el Municipio o es el único 

centro recreativo que hay en el Municipio o que. No no no, yo si les pido 

respeto pues, el respeto por la Vicepresidencia Primera, si los 18 fueron que lo 

asuman los 18, yo no estuve ahí y no estoy de acuerdo jamás en asistir a una 

finca así y sobre todo una finca cuando yo se que son asuntos políticos, cuando 

sabemos de la condición en que esta, en que estamos de diferencias abismales 

y como nos van a citar, a mi me llamaron por teléfono y me preguntaron con 

estas palabras - Doctor León Freddy usted juega futbol,- yo no soy muy bueno 

pero me gusta jugar – es que vamos a jugar un partido de futbol – y yo a si 

que rico y donde – que en la finca de la Senadora Olga Lucia Suárez – yo no 

tengo nada que hacer allá, no tengo absolutamente nada que hacer en esa 

casa, nada, pero nada es nada, como así, entonces nos van a citar a una 

actividad del Concejo donde sabemos que es un año Preelectoral, donde 

sabemos que se las están Jugando todo el mundo, o sea como así que es esto. 

Pues yo creo que inocentes no somos, inocentes no somos en lo mas mínimo, 

ahí ya están los medios y yo si le voy a aclaran a los medios también y de eso 

si pido respeto, que le mande el oficio, no en ese sentido que dice el Concejal 

Ernesto, en el sentido es que la consulta no se hizo a la Mesa Directiva; yo soy 

parte de la Mesa Directiva Doctor Jean Lee Pavón y le exijo respeto a mi 

dignidad como Concejal, porque es que los voticos me los conseguí también 

como ustedes en la calle, en la calle y hoy estoy sentado aquí no porque 

ustedes quisieron, es porque la ley los obligó a que yo me sentara aquí y en 

eso hay que dar claridades, la ley 1551 es muy clara y aquí tenia que estar el 

Concejal de la oposición, y hoy si que ratifico eso, porque me indigna que con 

los recursos del Concejo que bien poquitos que tenemos nos estemos 

prestando para este tipo de cosas. Ahí si siento mi voz de protesta, es que no 
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hay con que pagar el alquiler de una finca que vale $300.000 pesos, donde 

todos nos sintamos tranquilos, o sea no tenemos, no tenemos una finca que no 

sea de índole político, o sea no tenemos la capacidad Presidente para eso, o 

por lo menos haber tenido la delicadeza de habérmelo dicho a mi, usted esta 

de acuerdo con esto, pa´ decir que no obviamente, no me lo consultaron, 

nada, en ningún momento. Yo si pido respeto Señor Presidente, me siento 

indignado con lo que vienen haciendo ustedes, así no es el comportamiento 

para este Concejo, así no es; por eso Señor Presidente yo si y en eso si, yo si 

mandaré el comunicado también porque eso esta ventilado en todo el 

Municipio, en todo el Municipio, porque es así, de la nueva coalición de 18 

Concejales que estuvieron en la finca haciendo acuerdos que para la campaña 

de German, del Doctor German, eso es lo que dicen en la calle y eso pulula en 

la calle, que ya esta el acuerdo para la cámara del Doctor German, eso esta en 

la calle, salga a la calle para que se den cuenta de eso, alguien tenia interés en 

que eso se filtrara, porque un periodista no va a darse cuenta en que se hizo 

una actividad futbolística de orden Institucional convocada por la Mesa 

Directiva que son ustedes 3 seguramente, convocada por ustedes y van a salir 

entonces de un periodista, ¿Quién le dijo al Periodista? O sea quien, si era una 

vaina institucional, ahí el interés esta puesto ahí, ahí esta puesto, ya, eso es 

claro y ahora póngale, estaban hablando que del tema; eso es lo que esta en 

la calle, eso es lo que esta en la calle. Ayer porque no lo tocaron aquí, hicieron 

la invitación pública si era Institucional, eso tenían que, ayer no lo hicieron, 

ayer no lo hicieron, no se había hecho, aquí públicamente no se había hecho, 

se había hablado de hacer una integración del Concejo, ayer no se hizo la 

invitación como esta acostumbrado a hacerse las invitaciones, ayer no se hizo 

cuando salimos; que me extraño, yo creí que la habían desmontado, yo creí 

que la habían desmontado, que había tenido la delicadeza de desmontarla, que 

no fuera tan evidente la situación, pero bueno. Yo si Señor Presidente le pido 

que por parte de la Mesa Directiva donde me excluyeron a mí se les mande el 

mismo comunicado pero con las palabras que yo voy a ser reiterativo, donde a 

mi no me consultaron como miembro de la Mesa Directiva y que diga que yo 

fui el único Concejal del Municipio de Bello que no estuvo en esa reunión, por 

esta palabras, porque no estoy de acuerdo con eso, si le pido Señor 

Presidente, le pido que hoy mismo se redacte ese comunicado y se vaya para 

los medios, es una exigencia mía porque es que yo soy igual Concejal que 

usted y que los demás y me están faltando al respeto también como miembro 

de la Mesa Directiva, entonces hoy le solicito que ese comunicado se vaya para 

los medios y precisando la situación al medio que usted ahorita hizo mención 

Señor Presidente, muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Yo le hago una precisión Honorable Concejal y es lo siguiente, yo la actividad la 

organice y la organice con el Señor Secretario, tanto así que hasta los 

funcionarios del Concejo asistieron y se hizo pública y si usted tiene a bien no 

asistir es una situación que se la respetamos en todo momento y que sin lugar 

a dudas usted tiene sus puntos de vista, cada quien los pone de presente como 

a bien considere, fue una actividad Institucional y reitero en ningún momento 

se habló absolutamente nada de política ni se hicieron ningunos convenios; 

tanto así, yo no hago parte del equipo político de la Senadora, ni estoy en la 

campaña de ella, entonces mal haría usted en decir que los demás Concejales 

que son de otros grupos políticos igualmente como yo, que en este caso soy 

del Partido de la U, estamos haciendo alianzas con la Senadora, en eso se 

equivoca usted Honorable Concejal y así como a usted se le respeta el uso de 

la palabra le exijo que también que respete el uso de la palabra de los demás 

Concejales. 

Honorable Concejal Luis Carlos. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNADEZ GIRALDO 

Gracias Señor Presidente yo también quiero pedir el favor al Concejal León 

Freddy que así como nosotros lo escuchamos, él nos escuche y porque me 

pase para acá, a ver si me ven las cámaras porque es que allá estoy de 

espaldas y me quiero hacer de frente para que me escuche también la 

comunidad y yo quiero que lo primero que la comunidad mire es la imagen de 

León Freddy, la cara, la actitud, un hombre desenfocao, un hombre, hombre 

malintencionado, un hombre malintencionado, un hombre protagonista, porque 

es que el hombre se volvió protagonista en cualquier campo, protagonista 

dentro de la plenaria, protagonista fuera de la plenaria, protagonista con la 

comunidad Bellanita 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Concejal, por favor Luis Carlos un segundito que el Alcalde Encargado el Doctor 

Edgar Callejas se debe retirar para cumplir compromisos con fin de ter 

inherentes al cargo; bien pueda Doctor Edgar Callejas. Honorable Concejal Leo 

Freddy, Honorable Concejal Carlos Mario por favor lo acompañamos al exterior 

del recinto, gracias Alcalde Encargado. 

Continúe Honorable Concejal Luis Carlos.  
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNADEZ GIRALDO 

Un hombre protagonista que, que no le interesa arrasar con lo que sea, un 

hombre que no le interesa hacerle daño a cualquiera, a los amigos, es un 

hombre dañino le hace daño a sus amigos y le hace mucho daño a sus 

enemigos también. Señores comunidad Bellanita ustedes ya lo van conociendo 

porque de todas maneras es importante que los debates se hagan, uno aquí 

debate y compartimos las posiciones de los compañeros, compartimos 

posiciones encontradas y compartimos posiciones no encontradas pero con 

argumentos, argumentamos posiciones pero si ustedes observan las 

intervenciones que hace este señor, se ve desenfocado. Ustedes no se si han 

ido allá al mental cuando llega una persona enferma, así se desenfoca él y si 

ustedes lo observan en sus intervenciones esa es la forma de actuar; yo creo 

que ayer, yo les he dicho a todos que el recinto del Concejo es como un 

partido de futbol, un partido de futbol en el cala cua, en el cual acá en esta 

sesión estamos en posiciones pero afuera todos somos amigos y ayer no 

reunimos los amigos, los amigos porque es que acá todos somos amigos, 

comunidad, compañeros, todos somos amigos y fuimos a reunirnos los amigos, 

a compartir una pequeña integración; unos amigos que nos fuimos a reunirnos 

donde otros amigos porque es que todos somos amigos, no somos enemigos, 

cada uno tiene sus diferencias políticas, cada uno tiene sus pensamientos y 

son respetables, pero que bueno que ayer hicimos algo importante para unir 

nuestra amistad, eso estábamos haciendo comunidad Bellanita, estábamos con 

un amigo que ha sido y que a trabajado en oposición dentro del Concejo; y 

estuvo compartiendo con nosotros y con su familia, con su señora como fue 

Luis Ernesto, con sus hijas, Jesús Ernesto y nunca, en ningún momento 

hablamos de política y el lo puede desmentir. Muchas veces criticamos a los 

bandidos pero usted se ha convertido en el peor bandido que hay en este 

Concejo, usted es un bandido porque a usted no le importa hacer lo que sea 

con sus compañeros y lo pudo haber demostrado usted cuando se, usted 

donde esta sentado le quitó la curul a su compañero Luis Ernesto. Señores 

comunidad Bellanita esta sentado en una curul que no le pertenecía, era del 

compañero Luis Ernesto; no consideran que esa es una forma bandida 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Por favor Honorable Concejal Luis Carlos utilicemos un léxico.  

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNADEZ GIRALDO 

De quitarle el derecho a un compañero, ustedes que consideran comunidad, no 
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le interesa nada, arrasar con los enemigos, con los amigos y ustedes van a ser 

testigos día a día, día a día de lo que esta pasando aquí en esta plenaria; ¿será 

que esa no es una manera de generar violencia?, haciendo esa clase de 

debates dentro de la plenaria, no, somos 18 amigos que queremos la mejor 

armonía, que tenemos nuestras familias y muchos llevamos las familias o es 

que n tenemos derecho nosotros como Corporados a hacer amigos, él no nos 

quiso acompañar porque no es amigo de nosotros, entonces seria muy 

importante, no se si decirle señor, no se como decirle porque verdaderamente 

cada día, cada día se pierde el sentido a esa palabra porque esa palabra 

también es importante y esa palabra también nos la ganamos, esa palabra 

también nos la ganamos nosotros con la forma y en nuestro actuar, con la 

forma del que hacer todos los días y se a perdido, y esta tratando de enlodar 

también nuestra gestión; claro el Concejo de Bello se encuentra en una muy 

mala imagen, somos 18 compañeros malos para la comunidad pero aquí hay 

uno solo bueno y el 14% del cual diasce… nos decía él esta semana que tiene 

la buena imagen es la de él, pero a costa de que, miremos las redes sociales, 

él sale de acá y no le importa echarnos la comunidad a través de las redes 

sociales, de las páginas que el directamente maneja, porque él maneja 

páginas, no le importa nada; en tirar a los amigos en que la gente vea en los 

amigos e una imagen cualquiera pisoteada por las palabras de él, cualquier 

intervención que hagan los Corporados aquí en esta sesión es malintencionada 

por él y yo le digo no se señor no se si también señor, la imagen política suya, 

usted esta sentado ahí porque no de todas maneras hombre que paso, pero 

políticamente perdió usted con todo su equipo porque verdaderamente usted le 

pisoteo a un amigo dentro de la plenaria lo que a él le pertenecía y lo otro mas 

importante nosotros somos amigos y ayer nos reunimos los amigos, a 

compartir, a compartir, eso hicimos compartir, eso hicimos comunidad 

Bellanita y somos noticia donde vamos; miren la noticia que salió, eso si hay 

que corregirlo, eso hay que corregirlo porque estábamos todos los 18 

Concejales que representamos a los diferentes partidos del nuestro Municipio 

de Bello, estábamos todos, las diferentes matices que hay en el Municipio de 

Bello políticamente y es que no nos podemos reunir, no podemos compartir. 

Comunidad Bellanita por eso me hice de frente para decirles nosotros somos 

amigos también afuera y nosotros también nos encontramos y nosotros 

también compartimos y nos tomamos un refresco y yo me siento y me tomo el 

refresco con Luis Ernesto y somos amigos, pero aquí dentro de la plenaria 

tenemos nuestras diferencias pero hay que hacerlas con respeto, las 

diferencias también hay que hacerlas con respeto Corporados y no de la forma 

que se esta haciendo a través de este señor. Yo lo invito, siga haciendo los 

debates, sígale demostrando a la comunidad que usted esta en una oposición 

pero hágalo con altura que seguro que la comunidad se lo va a reconocer; de 

la manera tan desenfocada como usted esta manejando la situación, con el 
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solo hecho de la gente observarlo yo le recomendaría que fuera al Hospital 

Mental y se hiciera una visita allá, para que mejore, para que mejore su forma 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Honorable Concejal Luis Carlos Hernández. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNADEZ GIRALDO 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Honorable Concejal Nicolás Martínez. Bueno señora tan amable por favor me 

guarda silencio en las gradas, acá no esta permitido que las personas; no 

señora, no señora. Por favor acá los ciudadanos no pueden hacer uso de la 

palabra si es tan amable, tan amable Señor Agente entonces, me hace un 

favor señora por favor me respeta el recinto. 

Honorable Concejal Nicolás Martínez González. Tan amable con la señora por 

favor, permíteme por favor señora guarda compostura o se retira… 

…CAMBIO DE CASSETTE… 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL VICEPRESIDENTE 

PRIMERO LEÓN FREDDY MUÑOZ LOPERA 

Y parece que de poco le ha servido pero bueno, los hombre y las mujeres 

tenemos conductas modificables y yo espero pues que el Señor Luis Carlos 

Hernández modifique su conducta, porque lo que acaba de decir ahorita es 

delicado, o sea me esta tratando como el peor bandido de Bello, eso es 

delicado y yo espero Señor Secretario por favor en, inmediatamente, hoy 

mismo mandar a transcribir este cassette, este cassette que ese si va, si va 

para la Procuraduría y los entes Competentes porque ya bastante me han 

amenazado y con esas palabras es peor, es peor la cosa. Y yo si quiero aclarar 

situaciones Señor Presidente y es que yo no tengo enemigos, como dice el 

Señor Concejal, no tengo ni uno, ni uno, ni un enemigo, no me gustan los 

enemigos, el día que tenga un enemigo me voy a escudar muy bien, muy bien 

porque uno cuando tiene un enemigo termina pareciéndose a él y Luis Carlos 

nunca va a ser mi enemigo porque jamás buscaría parecerme a él, uno 

termina pareciéndose a sus enemigos y mis enemigos los escojo yo, yo si 

escojo muy bien mis enemigos y no tengo ninguno y mucho menos va a ser el 

Doctor Luis Carlos Hernández y mucho menos alguno de ustedes, los respeto 
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como Corporados, algunos gozo de su amistad otros de pronto no por lo 

político, porque es mas, no son capaces algunos de diferenciar la política de la 

amistad, no han sido capaces de saber que es eso, yo si tengo la altiva para 

eso y lo que yo hago aquí so debates políticos, Doctor Luis Carlos Hernández, 

debates políticos por eso no voy a aceptar su recomendación de ir al Hospital 

Mental porque creo que si estaré loco seria la mejor condición humana, la 

locura nos hará grandes e ingeniosos, entonces por eso es mejor seguir siendo 

loco pero con dignidad, no de pronto asumir una condición de subyugamiento 

como la que usted Honorable Concejal a asumido durante su larga trayectoria 

política, que no ha sido un asunto de dignidad sino de subyugamiento y lo ha 

demostrado en todas las votaciones y a eso vamos, vea, votó aquí por mí y 

dice cosas, vea aquí habíamos dos que ustedes podían escoger para esta 

Vicepresidencia, habíamos dos, usted votó por mí, ¿porque no votó por el 

Concejal Ernesto?, usted votó por mí, entonces que va a decir ahora que yo le 

robe a quien que, la ley dice es el Partido Verde que tiene que estar sentado 

aquí y éramos dos, tuvieron la plena libertad de escoger el que deseen, usted 

votó por mí, porque creyeron, y eso hay que ser claro, porque creyeron en sus 

reuniones clandestinas que, que impusieron incluso, con el que si tengo 

algunas diferencias por sus comportamientos con el Concejal Gabriel Jaime 

Tabares a que me postulara para la Vicepresidencia; porque creyeron que me 

iban a callar, por eso, porque creyeron que estando aquí me iban a callar 

echando los medios de comunicación 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Tan amable  discúlpeme Concejal porque es una replica. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL VICEPRESIDENTE 

PRIMERO LEÓN FREDDY MUÑOZ LOPERA 

Regáleme un minuto más Señor Presidente y me disculpa, creyeron que me 

iban a callar; vea mientras tenga la razón, mientras existan comportamientos 

indignos en el Municipio de Bello cuando despilfarren lo público como lo vienen 

haciendo, jamás me voy a callar, jamás, así usted Honorable Concejal diga lo 

contrario, jamás, mientras sigan haciendo con la plata del pueblo lo que les da 

la gana esta voz no se va a callar, jamás, así usted piense lo que quiera y así 

muchos piensen lo que quieran; sigo defendiendo lo que es de los Bellanitas 

eso es lo que estoy haciendo, defendiendo el patrimonio de los Bellanitas y lo 

voy a seguir haciendo, defendiendo la dignidad de la cual usted no goza, eso lo 

voy a seguir haciendo independiente del maltrato verbal que usted considere 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Honorable Concejal 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL VICEPRESIDENTE 

PRIMERO LEÓN FREDDY MUÑOZ LOPERA 

Y lo de enlodar o no el nombre, cada uno es responsable de lo que hace yo me 

hago responsable de mis palabras, un segundo no mas y con esto termino, 

cada uno con sus accionares es responsable; y de paginas de internet poco 

utilizo paginas, poco utilizo paginas, si ustedes con su jefe político están 

haciendo un montón de cosas eso es cosa de ustedes, no es cosa mía 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Muy bien Honorable Concejal 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL VICEPRESIDENTE 

PRIMERO LEÓN FREDDY MUÑOZ LOPERA 

Le agradezco mucho Señor Presidente y el Concejal esta equivocadito. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Honorable Concejal Nicolás Martínez González. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS GILBERTO 

MARTÍNEZ GONZÁLEZ 

Gracias Señor Presidente un cordial saludo a usted, la Mesa Directiva, 

compañeros y demás personas que nos acompañan. 

Hombre yo he escuchado intervenciones del Honorable Concejal León Freddy 

Muñoz a lo largo de este año y dos meses que llevamos en el recinto y de 

verdad que a tenido intervenciones como toda persona pues muy afortunadas, 

otras no y cuando le he escuchado esas intervenciones he dicho así no me 

guste muchas veces, siendo yo de la coalición pero el tiene razón, pero hoy no 

se la puedo dar y no se la puedo dar por dos, por muchos aspectos, uno de 

ellos hoy nos enfrascamos en una discusión al interior del recinto, entre 

nosotros acá por el irrespeto de un periodista que simplemente lanza en los 

medios de comunicación unas apreciaciones de él y las da como fundamento 

noticioso, pero de ahí, partiendo de eso nosotros deberíamos de tener la 

suficiente altura para saber que a veces algunos periodistas, no todos, aclaro, 
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no todos, muy poquitos entre otras cosas, siempre andan con un interés de 

enlodar de pronto la política o de enlodar a una u otra persona. Yo no puedo 

compartir con usted León Freddy el hecho de que diga que la integración no se 

informó cuando en plenaria en varias ocasiones se hizo por parte del 

Presidente, no puedo compartir con usted tampoco la apreciación cuando dice 

que nosotros con los jefes políticos, o con, ustedes con el jefe político hacen lo 

que quieran, eso es enlodarnos a nosotros también y ahí uno no puede partir 

de supuestos, porque así como usted mismo dice la información se filtró y 

supuestamente entonces es del lado de nosotros, pues también otros, yo 

podría decir que fue del lado de León Freddy; cuando se habla de supuestos, 

hablemos de realidades no hablemos de supuestos. La integración se hizo 

como lo decía, Señor Presidente aquí existen algunas circunstancias y yo les 

voy a pedir el favor, pero sobre todo a usted León Freddy mire, ustedes hacen 

parte de la Mesa Directiva, Junta Directiva de la Junta del Municipio y este tipo 

de inconvenientes lo deben de tratar ustedes en la Mesa Directiva, no traerlos 

a la plenaria y mucho menos en una discusión por una situación totalmente 

independiente al Concejo Municipal de Bello, no puedo compartir con usted 

Honorable Concejal que se hable de que hubo Acuerdos Políticos en el día de 

ayer y que usted dentro de su vehemencia así lo saque a la luz pública cuando 

realmente no existió. Pero déjanos intervenir. Bueno lo otro es esto, si ustedes 

hacen eso en la Mesa Directiva nos evitamos esto y lo otro Presidente; hoy una 

clausura dentro del, en el Concejo Municipal. Señores tanto la instalación a 

plenaria como la clausura de plenaria o de extras que se nos llamen son dos 

sesiones que merecen toda la consideración y todo e respeto por parte de 

nosotros, mire con la presencia del Señor Alcalde y nosotros nos inmiscuimos 

en una discusión que a la larga ni es de nosotros, no es de nosotros; yo no 

puedo compartir tampoco León Freddy contigo el hecho que digas que el 

comunicado que se va a mandar a los medios de comunicación es con lo que 

vos digas, no, eso nunca, porque vos no tenes la ultima palabra, es un 

comunicado que refleje el inconformismo existente dentro del Concejo 

Municipal con la apreciación y las palabras de un periodista, hay que saberlas 

escoger, y saberlas escoger porque los periodistas estudian, los periodistas son 

personas muy inteligentes y también saben aprovechar, los que son 

amarillistas, cualquier respuesta que nosotros demos para precisamente irse 

lanza en ristre contra nosotros en un momento dado. 

Yo les pido encarecidamente el favor Honorables Concejales que esta situación 

que se presenta en el día de hoy sea una situación que nos sirva a nosotros 

para cuando vamos a tener un debate sobre situaciones como la que se 

presentó en el día de hoy, lo hagamos al interior del Recinto porque es que la 

comunidad esta esperando de nosotros que hagamos los aportes para el 

desarrollo correspondiente, no que nosotros nos inmiscuimos aquí en 
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discusiones bizantinas en relación a apreciaciones, muchas veces erróneas de 

parte de nosotros en la situación de un tercero, como en este caso de un 

periodista. 

Muchas gracias Señor Presidente, muy amable.  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Le agradezco mucho su aclaridad Honorable Concejal y sin lugar a dudas es 

cierto, me parece que nos es el lugar para una discusión que simplemente por 

una apreciación errónea de un periodista y que fue tergiversada en 

determinado momento no se por quien, porque le reitero, puede consultarle al 

funcionario que quiera, al Concejal que quiera y que en absolutamente ningún 

momento se trataron temas político y mucho menos acuerdos porque como lo 

decía ahora el Honorable Concejal Luis Carlos, aquí estaba representado el 

Concejo con sus diferentes matices políticas y particularmente alguno tenemos 

otros Congresistas y en ese orden de ideas yo si le solicito también ese respeto 

por esa diferencia a usted que siempre ha sido defensor de ella compañero. 

Bien pueda Honorable Concejal Nicolás Álzate Maya. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

Gracias Señor Presidente un cordial saludo para usted, la Mesa Directiva, 

personas que se encuentran en el recinto, Empleados de la Administración y 

ustedes Honorables Concejales. 

No, primera sugerencia respetuosa para todos los 19 es que haya respeto y 

armonía y que hagan los debates con altura, esa es a primera reflexión para 

todos, yo creo que este es el recinto de la democracia, nos escuchan por 

diferentes medios y viene gente a mirar cosas constructivas de este recinto no 

cosas destructivas, por eso yo me enfoco en varias cositas con todo el respeto 

del mundo, León Freddy, José Ernesto es coequipero tuyo, es del mismo 

equipo él puede dar fe pública, pues pública no, lo puede hacer público de que 

allá no se tocó ningún tema político, entonces usted siendo tan amigo de él, 

del equipo de él y no le consultó sabiendo que el estuvo allá, me extraña esa 

actitud suya, me extraña que un coequipero que estuvo allá  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

El lo dijo ahora Honorable Concejal que no 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

No, le estoy haciendo es el requerimiento es al Honorable Concejal León 

Freddy. Lo segundo, vea hombre, que pena que metan al Doctor German ahí, 

para expresar, digo una cosa, no es que sean enemigos no, son amigos, pero 

el Doctor German y la Doctora Olga Suárez no tiene química, no tiene química 

política, entonces mentiras desde todo punto de vista que se hayan tocado 

esos temas allá, otra mentira mas, segundo, segundo hombre vea León Freddy 

yo desde ayer, pero con todo el cariño yo a usted le aprecio todas las 

observaciones y criticas que hace en proyectos de acuerdo, tiene toda la razón, 

para eso esta acá pero lo veo enfocado en una cosa muy diferente a esa 

hombre, tengo que decírselo con respeto; esta semana que le hicieron varias 

observaciones en plenaria se metió con la Familia Suárez Mira, cada que tiene 

usted algún problema con algún Honorable Concejal siempre pone de por 

medio a la Familia Suárez Mira, cuando se ve perdido en las apreciaciones de 

otro Concejal mete a la Familia Suárez Mira, inclusive hemos ido a las fincas, 

hemos ido a las fincas del Honorable Concejal e Mosquera, el es un dirigente 

político, es Concejal y que problema ha habido, hemos ido a la finca del Doctor 

Rodrigo Arango o no, cuantas veces y que problema ha habido, hemos ido a la 

casa del Doctor John Jairo Roldan a compartir, a integrarnos que problema ha 

habido pero entonces porque fuimos a la finca de la Doctora Olga Lucia Suárez 

es un pecado, es un pecado o estamos violando la ley, en ningún momento. 

Quería hacerle esa observación, no se que tiene usted porque yo hago parte de 

esa familia y aparte de ese grupo político León Freddy, entonces yo digo en lo 

reproches que usted tenga con la Administración, porque la Administración se 

equivoca, así como se equivoca el Congreso, se equivoca la Asamblea, como 

así hay posiciones erróneas que atentan contra la salud pública de todos lo 

Bellanitas y de todo el País así también se equivoca la Administración y nos 

equivocamos nosotros y pedir disculpas o pedir perdón o retirar un Acuerdo 

eso no es pecado, ni es un delito, pero si me parece muy triste como usted esa 

frase la menciona que usted se ensañe en contra de una familia que bien 

maltratada ha estado, que bien mal le ha ido y que en estos momento tiene 

problemas y que con la ayuda de Dios estamos seguros y con la ayuda del 

pueblo Bellanita van a salir adelante. Era esa recomendación León Freddy y 

eso era todo Señor Presidente, muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal, Honorable Concejala Nubia bien pueda hacer 

uso de la palabra 
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TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA DEL SOCORRO 

VALENCIA MONTOYA 

Gracias Señor Presidente un saludo para usted, la Mesa Principal y todos los 

presentes. 

Mi intervención es en dos aspectos, uno muy rápido, la verdad yo en el tema 

que acaban de tocar no iba a intervenir pero si voy a hacer una apreciación 

muy respetuosa; lo que si es cierto es que los medios de comunicación si son 

el cuarto poder, eso es cierto y que tienen el poder, aquí tenemos un 

periodista, de ponernos a pelear entre nosotros, entonces pienso que es como 

de reconocer ese tipo de situaciones. Lo segundo yo tengo en mi curul, me 

hicieron llegar una carta que le mandaron al Doctor Carlos Muñoz, fechada del 

4 de septiembre de 2012 en donde la comunidad de los barrios Panamericano 

y Las Granjas piden que no se termine la Biblioteca de Fe y Alegría José María 

Velaz; el año pasado yo había tocado ese tema cuando Fe y Alegría entregaba 

el predio e yo tengo para decir como conozco el caso tres cositas muy 

puntuales Presidente: 

1. Cuando yo hable con el director de Fe Y Alegría el Doctor Luis Carlos 

Vargas me decía nosotros nos retiramos primero porque los usuarios 

de la Biblioteca si mermaron y tenían pues el estudio de los últimos 

años; que los grupos culturales si estaban funcionando, era cierto, 

pero que de acuerdo a la misión de Fe Y Alegría, ello debían de estar 

en un lugar vulnerable y se fueron para Santa Rita, entonces lo digo 

Presidente porque la carta dice que dentro de lo posible la comunidad 

solicita que se negocie con Fe Y Alegría. Fe y Alegría había, cuando yo 

hablé con el Doctor Luis Carlos me decía, nosotros no vamos para 

Santa Rita que es una zona mas vulnerable, donde podemos ejercer y 

ejecutar mejor los programas allá. 

2. Lo otro si considero importante que la comunidad que pide que ese 

sea un espacio cultural para sus grupos sea tenido en cuenta, eso es 

importante porque ya es un espacio que se ha ganado por varios 

años, por 17 años y de hecho la carta viene con varias firmas, que 

eso es bastante importante que la Administración escuche el clamor 

de la comunidad, pero que también se revise cuales son los 

programas de impacto en esa zona para que se beneficie la 

comunidad y se le de un mejor servicio a ese espacio allá que ya tiene 

tanto reconocimiento. 

Gracias Señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejala, precisamente esos son los temas que, 

si usted bien lo considera como me lo dijo ahora lo podemos traer en el mes de 

marzo o abril a las sesiones ordinarias.  

Continuamos con el orden del día Señor Secretario. Honorable Concejal Leo 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL VICEPRESIDENTE 

PRIMERO LEÓN FREDDY MUÑOZ LOPERA 

Señor Presidente muchas gracias 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Sabe que tiene dos minutos. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL VICEPRESIDENTE 

PRIMERO LEÓN FREDDY MUÑOZ LOPERA 

Si Señor Presidente yo conozco muy bien el reglamento pero cuando se 

refieren a temas precisos pues tengo también el uso cuando usted lo requiera 

para defenderme. Porque es que aquí el Doctor Nicolás Álzate menciona una 

cosa que me parece muy delicado y es mi accionar en la política, mi accionar 

en la política no es contra una familia, porque los seres humanos van y vienen, 

hoy están maña no están, o sea son las Instituciones las que quedan y esa es 

la pelea política, en como se manejan las Instituciones, o sea es la defensa de 

lo público, ese es el accionar político mío, en que quede claro eso. Lo otro aquí 

taparon el asunto de la actividad de ayer y es que yo exijo es por el irrespeto 

con mi dignidad como Vicepresidente porque no me lo consultaron y que eso 

quede claro, se hizo una actividad donde supuestamente citó la Mesa Directiva, 

yo soy miembro de ella y nunca me lo consultaron a mi como miembro de la 

Mesa Directiva por eso lo digo y Señor Presidente para terminar, para terminar 

y con esto si, vea voy a seguir defendiendo lo público independiente de la 

familia que este allí y esta semana mencione a la Doctora Olga Suárez Mira en 

el Proyecto de Acuerdo de la enajenación, y no porque me este ensañando sino 

por los antecedentes que hubo en un Proyecto de Acuerdo donde hoy, que lo 

menciono el Doctor Carlos Mario Zapata, si fallan en contra del Municipio 

quedan implicados los Concejales que lo votaron, por eso lo mencione y lo 

mencione porque ella cuando la llamaron a la audiencia dijo, es que eso no es 

culpa mía eso es de los Concejales y ella fue quien mando el Proyecto de 

Acuerdo siendo Alcaldesa, se lavó las manos y lo sigo diciendo, y están los 

documentos  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Muy bien Honorable Concejal. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL VICEPRESIDENTE 

PRIMERO LEÓN FREDDY MUÑOZ LOPERA 

Ahí están los documentos, Entonces señor presidente mi actuar en la política 

es en defensa de lo público y lo voy a seguir haciendo independiente de quien 

este ahí 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL VICEPRESIDENTE 

PRIMERO LEÓN FREDDY MUÑOZ LOPERA 

Porque algún día tenemos que dignificar es lo público. Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Honorable Concejal Francisco Vélez. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL FRANCISCO ELADIO 

VÉLEZ GONZÁLEZ 

Gracias Señor Presidente me pide una interpelación de un minuto el Concejal 

Luis Carlos Hernández Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Honorable Concejal Luis Carlos con la venia del Honorable Concejal Francisco 

Vélez un minuto. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNADEZ GIRALDO 

Gracias Señor Presidente, no, es que no puedo dejar pasar por alto el tema 

que nos tocó Nubia, ahí una comunidad muy preocupada con referente a lo de 

la Biblioteca la Panamericana y usted menciona que en las sesiones de marzo o 

abril, veo que hay una necesidad muy grande de trabajarle a este tema, 

entonces haber si organizamos ahora una comisioncita con Nubia, veo que aquí 

hay una comunidad muy interesada en esa problemática, si nos desplazamos 

allá o miramos que hacemos para que verdaderamente el tema que nos toca la 
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Honorable Concejala Nubia no quede acá en la plenaria sino que antes por el 

contrario nos organicemos y miremos como compartimos, porque veo que la 

Señora esta interesada y la otra Señora sobre esta situación que se presentó, 

entonces si ahorita que, una vez que finalice el tema no reunimos con uno o 

dos Concejales y miramos haber en que podemos apoyar este tema. Muchas 

gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal, Honorable Concejal Francisco Vélez, 

entonces posterior a la sesión Nubia, Luis Carlos y si alguien mas desea hacer 

parte de la comisión bien pueda. Honorable Concejal Francisco Vélez. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL FRANCISCO ELADIO 

VÉLEZ GONZÁLEZ 

Gracias Señor Presidente un saludo a usted, Mesa Directiva, Honorables 

Concejales, Señor Personero Municipal, público que nos acompaña. 

Yo no voy a debatir contra lo que haya dicho un periodista en su parecer, 

porque aquí nos volvemos nada por apreciaciones de un tercero que ni vendrá 

a darnos la cara, pero yo si quiero empezar por lo último que dice el Concejal 

León Freddy, yo no veo el problema, no he podido entender cuantas veces él 

ha mencionado el mismo ejemplo de la Doctora Olga de que mando el Acuerdo 

y que dijo “eso fue el Concejo”, si es la verdad, el alcalde mando este Acuerdo 

¿y quien lo debate?, nosotros, ¿y quienes lo aprobamos?, nosotros o quienes 

aprobamos que se retirara el de ahora, no levantamos la mano todos, entonces 

que va a decir el Alcalde Carlos Muñoz con este Acuerdo, que el lo debatió y lo 

aprobó, no, él lo mando y lo debatimos nosotros, o que iba a decir Olga Suárez 

allá que ella lo aprobó y lo mandó, eso es lo que ella hace, lo envió, el Concejo 

debatió, eso hacemos ahora con Carlos Muñoz, eso hicimos el periodo pasado 

con Oscar Andrés, el Alcalde manda un Acuerdo y aquí se debate, eso tiene 

que decir Carlos Muñoz con este, él lo mandó aquí se debate; por eso se retiró 

el otro cierto, pero Leo lo que pasa es que mire, no es lo que haya dicho el 

periodista sino a la forma como usted lo asume y que hablaba el Concejal 

Mosquera de la improvisación suya, usted dice y eso si hay que aclararlo 

porque mencionó que se gasta la plata de la gente en lo de ayer y yo lo de 

ayer solo vi un almuerzo, entonces que no vaya a salir el señor periodista a 

decir que también hubo whisky de parte del presupuesto del Concejo, que 

también hubo otras cosas de parte del presupuesto del Concejo cuando no fue 

así, un almuerzo que se ha hecho en unos debates, ayer hubo debate, hubo 
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acuerdo y que no ha sido la primera vez, ese fue el presupuesto que se tocó, 

sin embargo usted defiende la plata de la gente pero luego dice que era mejor 

haber alquilado una finca de $300.000 pesos, que porque donde Olga si no era 

mejor alquilar una finca de $300.000, entonces por un lado sale como el 

defensor del recurso público y por otro dice que era mejor haber alquilado otra 

finca que no ir allá, pero resulta que es que allá no nos invitó la Doctora Olga 

Suárez, ni se reunió, ni nos dio un saludo de bienvenida, absolutamente nada; 

el hecho que usted no allá ido no despreció a Olga, usted despreció al Concejo, 

usted despreció a los Funcionarios. Yo hoy si quiero felicitar a Ernesto, Ernesto 

sin entendió la figura de integración del Concejo, fue con su familia, jugamos 

el partido y no utilizó lo que usted muchas veces utiliza es de la parte 

personal, yo allá no tengo que ir, nada que hacer, pues cada quien decide si lo 

invitan donde va y donde no va, pero Ernesto lo ve con otra óptica a demás 

porque aquí ha habido matices como la U que de una vez entiende que en 

elecciones saldrán a la Asamblea, Concejales que saldrán a otras aspiraciones, 

no necesariamente se tuvo que haber organizado nada ayer, los Liberales 

también, el Concejal Luis Carlos también tiene sus aspiraciones políticas, 

Daniela también tiene aspiraciones futuras, entonces no quiere decir que 

porque ayer nos hayamos reunido, como pudo haber sido allá, pudo haber sido 

en otra parte era, entonces ya Ernesto es de la coalición de gobierno, no, me 

pide una interpelación. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Una interpelación Honorable Concejala Daniela Ortega. 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA ISABEL DANIELA 

ORTEGA PEREZ 

No Presidente sino que yo tengo que hacer una claridad y es que yo no tengo 

ninguna aspiración, sino que, a pesar de, o, o siendo yo del Partido 

Conservador en la integración de ayer no estaba ni mi jefe ni mi orientador, 

entonces siendo yo del Partido Conservador los candidatos de mi grupo y de mi 

movimiento no son ni elegidos, ni postulados por nadie de los que estaban en 

esa reunión, siendo yo del Partido Conservador pero de un matiz distinto. Pero 

no es que yo tenga aspiraciones, es que mi matiz es diferente. Gracias 

Presidente. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL FRANCISCO ELADIO 

VÉLEZ GONZÁLEZ 

Listo gracias por la aclaración Concejala Daniela, pero entonces mire siendo de 

matices diferentes fuimos a integrarnos como amigos, como los amigos que 
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dice el Concejal Luis Carlos si, pero mire otra contradicción suya Leo, usted 

dice que allá lo puso la ley y no nosotros y luego dice que pudimos haber 

votado por Ernesto y que porque no lo hicimos, que porque te queríamos 

callar, entonces si te pusimos o no te pusimos, es la desinformación que 

siempre manejas, no Leo, no me hagas estos despectivos que cuando tu 

intervienes nosotros te escuchamos y nunca descalificamos tus intervenciones 

cuando las estas haciendo, pero entonces yo si te la he respetado. Es la 

desinformación en la que incurrís, sobre todo cuando hay cámaras, para 

mantener a la gente desinformada y por eso tenemos en las encuestas una 

mala imagen del Concejo, por las mimas desinformaciones de nosotros 

mismos; pero volviendo al caso de la votación, mire, el año pasado cuando 

salió la ley 1551, el candidato para la Vicepresidencia era Ernesto y este año 

como ya era completo entonces ya eran los dos, cuando era medio año 

Ernesto, cuando era entero era interesante para León Freddy cierto, hablando 

de lo del amigo, y ahora bien, el lo propone y no votó por él, por Ernesto, 

entonces es el juego Leo donde si debes enfocarte, no para ir al Mental, vos 

sos un loco que ha sido amigo mío de siempre y compartimos la locura, pero 

es enfocar un hilo para no entrar en ese tipo de contradicciones que hiciste 

tres en un solo día y quedo grabado y lo vio la comunidad Bellanita. Gracias 

Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal, continuemos con el orden del día Señor 

Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ MIRA 

Esta agotado el orden del día Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

El himno del Municipio de Bello. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ MIRA 

Falta el himno de Bello Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Continuemos con el orden del día Señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ MIRA 

Agotado el orden del día Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Agotado el orden del día levanto la sesión, recuerdo que inician las sesiones 

ordinarias el primero de marzo y la instalación será a las 10 de la mañana. 

 

 

 

 

Jean Lee Pavón Zapata                               Cesar Augusto Suárez Mira 

Presidente del Concejo                                   Secretario 
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